

# 省有关单位对我州“新农信贷直通车”进行调研

本报讯(通讯员李恒 罗明泉)近日,贵州省农业农村厅计划财务处有关领导、省农担公司副总经理唐方宇、邮储银行贵州省分行三农金融事业部副总经理武华一行到黔东南州对新型农业经营主体信贷直通车活动开展调研。

调研中,调研组先到凯里市炉山镇等地实地走访农民专业合作社等新型农业经营主体,了解企业经营及资金需求等情况。而后与黔东南州财政局、州农业农村局、州金融办及邮储银行黔东南州分行开展座谈,了解新型农业经营主体信贷直通车活动开展工作中存在的困难和问题,深入探讨破解难题的办法措施。

当前历史高考试卷都统分为客观选择题和主观简答题两大类。这一框架,无论是旧高考还是新高考,全国卷还是地方卷,都没有质的变化。纵观近年来高考命题,虽然一贯贯彻了新课标所提出的历史学科五大核心理念:唯物史观、历史解释和家国情怀,但从命题的形式与考察角度来看,仍呈现出很明显的材料化与语文化特点。即使是在选择题,也多取自教材之外的历史资料,包含着对学生的材料阅读与理解能力考察。而主观简答题,更是在阅读理解之外,考察学生历史知识基础上的语言表达能力。高考命题的这一特点,也表明了高中历史教学与其他学段的本质不同:既不同于初中学段对教材内容表述的孜孜以求,又不同于大学学段对历史知识的专业性探究。从这一角度来看,高中历史教学的本质更倾向于学生的历史思维能力与思维方法的训练。

# 从高考历史命题的材料化看高中历史教学的本质与策略

湖北省天门市皂市高级中学 李红良

来培养学生思维方法,提升学生的思维能力。这,才是高中历史教学的本质与灵魂。

基于此,高中历史教学应贯穿以下策略:

- 1.思维的独立性**  
思维独立性的起点,在于摆脱对参考答案的依赖。当前学生对于参考答案的依赖已经是普遍现象,老师也同样难以避免。而其显明的弊病则是,学生思维的主动性日渐弱化,伴随着学习上的自信心流失。  
推荐一种格言自勉法:在课堂上,作业之前,让学生重复这样三句话:  
“我的想法和参考答案不同。”  
“我自己的想法,比正确的参考答案更有价值。”  
“我的答案比参考答案更标准。”  
思维独立性的强化,则应融入生活与学习习惯当中。例如餐馆点菜有人问你吃什么时,建议不用随便之类的话,要明确表达“我喜欢什么”。上课答题时,采用“我认为”“我觉得”这样的开场白,必须表明自己的想法。  
这样的细节习惯培养,是帮学生重拾学习自信的过程,也是学生摆脱依赖,思维独立实践的开端。
- 2.思维的逻辑性**  
历史课堂教学本来就贯穿着因果逻辑。每一个知识点的认识,都是以因果为基础要素的。但在作业实践训练中强化这种逻辑思维能力是非常必要的。  
比较有代表性的是客观选择题。常见许多学生做选择题都是一个勾或填个字母序号了事。这种学习习惯,特别易导致思维惰性。因为正好跳过了高中历史最需要学习的思维能力

题的办法措施。  
据悉,今年6月,为贯彻落实党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,2021年中央一号文件及《农业农村部办公厅关于开展新型农业经营主体信贷直通车活动的通知》(农办计财〔2021〕16号)文件精神,贵州省农担公司与邮储银行贵州省分行合作开展新型农业经营主体信贷直通车活动,旨在打造“主体直报需求、农担公司提供担保、银行信贷支持”的信贷直通车体系,优化业务合作流程,建立“绿色通道”审批机制,以实际行动破解家庭农场、农民专业合作社新型农业经营主体“融资难、融资贵”难题,助力乡村振兴。



省农担公司、邮储银行黔东南州分行一行到黔东南州对新型农业经营主体信贷直通车活动开展调研。

# 试论混龄游戏提升幼儿交往能力的开展路径

凯里市大风洞镇中心幼儿园 刘锡燕

根据《3-6岁儿童学习与发展指南》及《幼儿园一日生活实施指引》的精神,积极开展幼儿混龄游戏活动,并结合教学现状,合理规划,循序渐进,调动教师参与研讨的积极性,提高教师对幼儿混龄游戏的指导能力,逐步提高幼儿交往水平。在幼儿的学习与生活中,游戏是最符合幼儿的认知水平、心理特点和活动能力,幼儿通过游戏能获得身心愉悦,因此,在游戏的组织形式上我们要多样化地实现幼儿能力发展与经验的拓展。在混龄游戏开展样式研究中解决游戏设置、运作、组织体现适宜、有效,游戏过程中凸显幼儿快乐的活动特征,可以提升幼儿自然交往的能力,提高幼儿游戏活动的有效性。

游戏作为发展幼儿各项能力的重要手段之一,时刻贯穿于幼儿的一日生活和游戏。幼儿游戏内容与幼儿的现实生活越相近,越能引发幼儿的游戏兴趣。游戏除了应还原生活本质,更要突出幼儿主体地位。在幼儿园里的游戏基本与同龄游戏,为了扩大幼儿的交往空间,应该每周为孩子提供混龄游戏的机会,让幼儿在与同龄伙伴交往的基础上,学会与不同年龄、不同性格特点的孩子结伴游戏,从而促进幼儿社会角色意识的培养和社会性发展。

**一、幼儿混龄游戏的内涵**  
游戏是幼儿最喜欢的活动,是幼儿对现实生活的一种反应。幼儿园以游戏为基本活动,游戏的独特价值体现在:游戏是幼儿一种虚构的行为,一种自发的行为,一种快乐的行为,一种有规则的行为,一种社会性行为。华爱华的《幼儿游戏理论》中指出:“完善的个体发展离不开同龄伙伴和异龄伙伴的交往,各自获得的益处是不同的。没有与同龄者的交往,对事物共同的体验就失去了可比较的机会和协商合作的可能。”没有与年幼者的交往,使社会责任感、自主感和组织能力的补偿难以实现;没有与长者的交往,将减少知识经验和技能的学习机会。

**二、混龄游戏中幼儿交往能力的提升**  
(一)混龄游戏中的玩具分享,丰富幼儿交往的方法  
在混龄玩具分享活动中,为幼儿创设一个

“以大带小”的准自然游戏生态环境,让幼儿在一个动态的情景中愿意主动结伴游戏,在混龄情境中体会如何跟不同年龄的个体或同伴建立关系,从中获得不同的游戏体验,并学习与人交往的策略。通常,小朋友会因为玩具的相似性聚集在一起,或者联合成一个游戏主题,在游戏的带动下自然交流互动,在分享中感受与他人合作的乐趣。我们实践中发现,年幼的小儿在与年长的小儿进行玩具分享交换时,能够显著提高年幼小儿对游戏活动的兴趣,提高游戏水平;而年长的小儿在与年幼的小儿进行分享交换时,更懂得礼让和谦和,也更擅长用适宜的方式解决游戏中的分歧。可见混龄玩具分享活动对于促进幼儿社会交往的发展是有助益的。

(二)混龄游戏中的节日活动,增加幼儿交往的机会  
愉快的交往经验可以提高幼儿的自信心,节日活动为幼儿创设了愉快的交往机会。在六一儿童节、中秋节、元旦等节日到来之际,我园开展一些趣味游戏或游园活动,游园的内容也会随孩子们的意愿决定。如在游园前,各班老师会组织孩子们一起讨论:你对节日的认识,你想想怎么,游园的内容怎样与节日相结合等。各班制定好自己班的游戏内容与节后,一起着手准备游戏材料、一起设计游戏玩法,一起制定游戏规则,一起布置游戏场景等。由于游戏是来源于孩子们的所想设计,而且是用孩子们能读懂的方式呈现,大大增强了孩子们的积极性和参与度,在游园的这一天,不同年龄班的幼儿在一起活动,无拘无束的他们感到特别有趣,无形中,孩子们既扩大了交往范围,又享受到节日的快乐,并体验到交往的乐趣及同伴友好相处、互相帮助的责任心,从而锻炼了交往能力。

(三)混龄游戏中的以大带小方式,培养幼儿良好的社交策略  
在每周的课程安排上,我们都有混龄的角色游戏、混龄建构游戏以及混龄体育游戏安排,让幼儿在一个“大小长短”的准自然游戏生态环境,学习各种生活技能与人际交往的策略。在一个

明纪律规矩的党;中国共产党是有科学理论引领的党;中国共产党是有自我革命精神的党;中国共产党是有强大执政能力的党。通过这“五个能”进一步论证了只有中国共产党才能带领中国,只有改革开放才能发展中国,只有中国特色社会主义才能引领中国走向繁荣富强的真理。  
此次活动加强了两个支部的联系,增强了党员信仰。会后,参会党员纷纷表示,自己将努力从此次党课学习中汲取砥砺前行力量,不忘“来时路”,走好“脚下路”,坚定“未来路”。

群体中体会如何跟不同年龄的个体或同伴建立关系,既学会包容发展缓慢者,也会积极主动向高能者学习。因此,我园通过开放的角色游戏,为幼儿掌握基本的交往技能,提高社会交往能力提供很好的平台。在独具特色的角色游戏情境,我们发现,通常女孩子更喜欢扮演服务性较强的角色,生动地表现出了“餐厅服务员”的坚守岗位、热情待客;而男孩子更乐于展现正义感,喜欢扮演警察指挥交通、维持社会秩序,扮演建筑师建设摩天大楼、多层次立交桥等等。

角色游戏为幼儿提供了充分的交往机会,幼儿在在与不同年龄的伙伴互动过程中,认识到与自己有不同的看法与态度时,能够学会协调不同的观点,解决人际交往中出现的问题与冲突,从而提升社交策略。又如在混龄建构游戏中,孩子们会相互询问和讨论“怎样搭建的大桥会更牢固”“怎样装饰花园会更好看”“动物园里增加些什么内容动物们会生活得更开心”等问题,从而促进幼儿语言能力、思考问题能力、社会理解能力的发展。

又如混龄户外体育游戏中,幼儿来到自由、自主的广阔的自然环境,年幼的在年长的影响下,动作的发展、游戏的水平会提升一个层次;而年长的由于有了年幼的以其为榜样,会更加注意自己的动作,也更加注意自己在年幼的面前的形象,行为更加得体。而且,在这种混龄的互动中,让幼儿在潜移默化中学会如何帮助别人,如何寻求他人的帮助以及如何接受别人的帮助等等。在互动过程中,孩子们都超越原有的发展水平,表现出力所能及的最高水平,使每个幼儿的动作发展和经验得到了提高和丰富。混龄户外体育游戏给孩子提供了一个广阔的空间,为异龄伙伴互相交往搭建了桥梁。

**三、结语**  
总之,混龄游戏是促进幼儿社会交往的重要途径之一。幼儿在混龄游戏中语言、思维和情感获得更充分发展,能够在与异龄伙伴的共同游戏中,潜移默化地习得许多有益经验,这是教师教学或成人干预难以达到的效果。

教师在教授高中物理知识的时候将生活物理现象引入到高中物理教学中,通过老师的引导让学生可以将书本中的物理知识与现实生活结合起来,让物理回归生活,不再只是应付考试的工具。这样不但增强了物理知识的实用性,同时也扩展了学生的思维模式,让高中物理教学达到事半功倍的效果。

(三)降低物理教学难度。巧妙运用生活物理现象,利用课堂实验、课外实践等方式,将实际生活和高中物理知识结合起来,让老师在传授物理知识的过程中不再只是抽象的语言,更有了生动的画面展示,二者的结合在很大程度上降低了高中物理知识的难度,让学生能直观地理解所要学习的内容。

**四、结束语**  
高中物理知识与我们的实际生活有千丝万缕的联系。教育工作者要在物理课堂中时刻引入生活实例,让学生在生物物理和生活密不可分,必然能找到问题的答案,领略到生活的奥妙。

# 浅谈引入生活物理现象提升高中物理教学质量

黎平县第四中学 吴品良

高中物理与其他学科相比,资料较为抽象,不仅学习难度大,也更易引起学生心理上的排斥与抵触,这就要求物理教师改善传统教学方式,将生活中的物理现象引入课堂教学,以充分调动学生的用心性为教学活动的首要目标。

**一、课程改革对高中物理教学的要求**  
进入高中之后,物理学科已经由浅入深,知识内容在深度、广度、难度上都加强了很多,知识体系也更加完善和复杂,这就对学生能力的要求有很大的要求。面对这些客观现象,老师就应不断探索新的教学方法,来吸引学生提升成绩。  
在新课改之后,要求老师在教学中要更尊重学生,以学生为主体。那么,老师在教授物理知识的时候就应多让学生参与互动实验,引导学生去观察生活中的物理现象,并在生活中灵活运用物理知识,将生活融入教学,让物理学科的学习更加生动灵活,以促使物理教学质量提高。

**二、将生活物理现象运用到物理教学中的意义**  
(一)提升学习兴趣。高中物理就是一门较难的学科,而老师的授课又多为书本上纯理论

知识的讲解,既枯燥又难理解,这让很多的学生在学习物理的过程中出现抵触情绪和畏难心理。面对这样的情况就应将生活中的物理现象融入高中物理教学中,让学生通过生活现象来提升对高中物理的兴趣,增加学习物理的动力,进行深入探究,进而提升学习效果。

(二)提升学生创造力。老师在教授高中物理知识的时候将生活物理现象引入到高中物理教学中,通过老师的引导让学生可以将书本中的物理知识与现实生活结合起来,让物理回归生活,不再只是应付考试的工具。这样不但增强了物理知识的实用性,同时也扩展了学生的思维模式,让高中物理教学达到事半功倍的效果。

(三)结合生活物理现象,解释物理现象。教师要打破传统意义上照本宣科的教学模式,把生活中的物理现象与高中物理进行有机结合,调动学生的学习积极性,然后再让学生自己动手实践,交流探索,通过现象看到本质,从而培养学生自主探索、快速解题的能力。

**四、结束语**  
高中物理知识与我们的实际生活有千丝万缕的联系。教育工作者要在物理课堂中时刻引入生活实例,让学生在生物物理和生活密不可分,必然能找到问题的答案,领略到生活的奥妙。

## 贵州省凯里市人民法院公告

时渊:  
本院已受理原告胡炳忠与被告时渊民间借贷纠纷一案。原告的诉讼请求为:一、判决被告偿还借款人民币肆万伍仟元(45000.00元);二、本案的诉讼费用(包括但不限于案件受理费、公告费、保全费、执行费、评估费、鉴定费、证人出庭费用等费用)由被告承担。因你下落不明,现依法向你公告送达民事起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、诉讼权利告知书及开庭传票,自公告之日起经过60日即视为送达。你提交答辩状和举证的期限为公告期满后15日内。本院于举证期限届满后的第3日上午9时00分(遇法定节假日顺延)在本院11号小法庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席裁判。  
凯里市人民法院  
2021年9月27日

## 贵州省凯里市人民法院公告

王庆江:  
本院受理(2021)黔2601民初5692号原告中国邮储银行股份有限公司黔东南州分行诉被告王庆江、顾琼英金融借款合同纠纷一案,因你无法联系,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书、合议庭成员告知书及开庭传票。自公告之日起经过60日即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后15日内。并定于举证期限届满后第3日14时30分(遇法定假日顺延)在本院7号小法庭开庭审理该案,逾期将依法缺席裁判。  
凯里市人民法院  
2021年9月29日

## 贵州省凯里市人民法院公告

张凯莹:  
本院受理(2021)黔2601民初5551号原告中国建设银行股份有限公司黔东南州分行诉被告张凯莹、贵州大地联创房地产开发有限公司金融借款合同纠纷一案,因你无法联系,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书、合议庭成员告知书及开庭传票。自公告之日起经过60日即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后15日内。并定于举证期限届满后第3日15时30分(遇法定假日顺延)在本院7号小法庭开庭审理此案,逾期将依法缺席裁判。  
凯里市人民法院  
2021年9月29日

## 贵州省凯里市人民法院公告

张莉:  
本院受理(2021)黔2601民初7514号原告中国邮储银行股份有限公司凯里经济开发区支行诉被告张莉信用卡纠纷一案,因你无法联系,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书、合议庭成员告知书及开庭传票。自公告之日起经过60日即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后15日内。并定于举证期限届满后第3日15时00分(遇法定假日顺延)在本院7号小法庭开庭审理此案,逾期将依法缺席裁判。  
凯里市人民法院  
2021年9月29日

## 贵州省凯里市人民法院公告

吴佳鸿:  
本院在执行申请执行人凯里市鸿黔小额贷款股份有限公司与被被执行人吴佳鸿、陈凯借款合同纠纷一案过程中,本院依法委托具有资质的评估机构对被被执行人吴佳鸿名下车牌号为贵H76658东风雪铁龙牌小型轿车一辆进行了评估,因被执行人吴佳鸿下落不明,现依法向你送达华瑞置(2021)黔0711号涉快资产处置司法评估报告以及执行通知书,公开拍卖、变卖通知书,车牌号为贵H76658东风雪铁龙牌小型轿车一辆评估价值为16800元。限你自公告发出之日起60日内到本院领取评估报告以及执行通知书,公开拍卖、变卖通知书,逾期则视为送达。如对本评估报告不服的,可自送达之日起15日内向本院提出异议,申请异议时必须同时提供相关依据,否则视为无异议。  
凯里市人民法院  
2021年9月29日

## 贵州省凯里市人民法院公告

杨再忠:  
本院在执行申请执行人凯里市鸿黔小额贷款股份有限公司与被被执行人杨再忠借款合同纠纷一案过程中,本院依法委托具有资质的评估机构对被被执行人杨再忠名下车牌号为贵HLU909北京现代牌小型普通客车一辆进行了评估,因被执行人杨再忠下落不明,现依法向你送达华瑞置(2021)黔0713号涉快资产处置司法评估报告以及执行通知书,公开拍卖、变卖通知书,车牌号为贵HLU909北京现代牌小型普通客车一辆评估价值为46400元。限你自公告发出之日起60日内到本院领取评估报告以及执行通知书,公开拍卖、变卖通知书,逾期则视为送达。如对本评估报告不服的,可自送达之日起15日内向本院提出异议,申请异议时必须同时提供相关依据,否则视为无异议。  
凯里市人民法院  
2021年9月29日

## 遗失声明

- 不慎遗失《房屋所有权证》1本,证号:2015000254,房屋坐落:镇远县半坪镇银子坪,建筑面积:143.03平方米,特声明作废。  
刘交奎 丁德淑  
2021年9月29日
- 不慎遗失榕江紫能装饰有限责任公司(统一社会信用代码:91522632MAAL2H4A4C)公章一枚,特声明作废。  
榕江紫能装饰有限责任公司  
2021年9月29日
- 不慎遗失《房屋预告登记证明》1本,证号:黔(2018)丹寨县不动产证明第000404号,房屋坐落:丹寨县龙泉镇富贵村靠金钟大道北面,面积:46.85平方米,特声明作废。  
王安武  
2021年9月29日
- 不慎遗失《成品油零售经营批准证书》副本,证号:52050262号,特声明作废。  
榕江县平江加油站  
2021年9月29日
- 不慎遗失《开户许可证》,开户名:施秉县疾病预防控制中心,核准号:J7133000015403,开户行:中国工商银行施秉县支行,账号:24075700920009208,账户性质:基本存款账户,特声明作废。  
施秉县疾病预防控制中心  
2021年9月29日
- 不慎遗失《房产证》1本,证号:凯房权证凯里市字第00055276号,坐落:凯里市清江路131号龙泉明珠1栋1层1-13号,建筑面积:65.83平方米,特声明作废。  
贵州安联达电梯销售有限公司  
2021年9月29日
- 不慎遗失《房产证》1本,证号:凯房权证凯里市字第00055278号,坐落:凯里市清江路131号龙泉明珠1栋1层1-10号,建筑面积:65.83平方米,特声明作废。  
贵州邦能外墙保温工程有限公司  
2021年9月29日
- 不慎遗失《房产证》1本,证号:凯房权证凯里市字第00055268号,坐落:凯里市清江路131号龙泉明珠1栋1层1-18号,建筑面积:138.75平方米,特声明作废。  
凯里市华姿美容美发用品有限公司  
2021年9月29日
- 不慎遗失《房产证》1本,证号:凯房权证凯里市字第00055267号,坐落:凯里市清江路131号龙泉明珠1栋1层1-25号,建筑面积:117.79平方米,特声明作废。  
凯里市华姿美容美发用品有限公司  
2021年9月29日
- 不慎遗失《房产证》1本,证号:凯房权证凯里市字第00055271号,坐落:凯里市清江路131号龙泉明珠1栋1层1-26号,建筑面积:184.78平方米,特声明作废。  
凯里市华姿美容美发用品有限公司  
2021年9月29日
- 不慎遗失《房产证》1本,证号:凯房权证凯里市字第00055272号,坐落:凯里市清江路131号龙泉明珠1栋1层1-27号,建筑面积:131.29平方米,特声明作废。  
凯里市华姿美容美发用品有限公司  
2021年9月29日
- 不慎遗失《房产证》1本,证号:凯房权证凯里市字第00055279号,坐落:凯里市清江路131号龙泉明珠1栋1层1-12号,建筑面积:100.21平方米,特声明作废。  
凯里市美源装饰材料销售有限公司  
2021年9月29日
- 不慎遗失《房产证》1本,证号:凯房权证凯里市字第00055274号,坐落:凯里市清江路131号龙泉明珠7栋1层1-5号,建筑面积:298.36平方米,特声明作废。  
黔东南庆丰田园农产品销售有限公司  
2021年9月29日
- 不慎遗失《房产证》1本,证号:凯房权证凯里市字第00055266号,坐落:凯里市清江路131号龙泉明珠1栋1层1-11号,建筑面积:100.21平方米,特声明作废。  
贵州思创高科智能工程有限公司  
2021年9月29日
- 不慎遗失《房产证》1本,证号:凯房权证凯里市字第00055273号,坐落:凯里市清江路131号龙泉明珠1栋1层1-6号,建筑面积:206.57平方米,特声明作废。  
黔东南怡然景观工程有限公司  
2021年9月29日